

# В: “ЕСЛИ БОГ МИЛОСЕРДЕН, МОГУТ ЛИ ХОРОШИЕ, ЧЕСТНЫЕ, ИСКРЕННИЕ ЛЮДИ ПОГИБНУТЬ?”

Кой Ропер

**О:** Мы верим в то, что Библия говорит о необходимости полного погружения в воду для искупления грехов, прежде чем человек сможет получить спасение. Люди же часто реагируют на это следующим образом: “Да, Библия вроде бы говорит об этом, но как же тогда быть со всеми религиозными людьми, которые не крестились? Это хорошие, честные и искренние люди. Возможно ли, чтобы они погибли?” Мы, прежде всего, думаем о верующих во Христа – хороших, честных, искренних и религиозных людях, которые, при этом, никогда не крестились так, как указано в Писании. Могут ли эти люди считаться погибшими?

Давайте расширим границы нашего исследования. Было бы ошибкой предполагать, что хорошими, честными и искренними могут быть только те, кто исповедует христианство. Некоторые утверждают, что они не могут поверить в Бога. И делают они этот вывод от доброго, чистого и искреннего сердца. Могут ли такие хорошие, честные и искренние люди погибнуть?

А как насчет тех, кто верит в Бога, но не принимает Христа как Сына Божия? Что будет с иудеями и мусульманами, которые принимают Бога, но не принимают Христа как Его Сына – последнее откровение Бога? Они так же хороши, честны и искренни, как и многие исповедующие христианство. Могут ли они погибнуть?

## ЧЕМУ УЧИТ БИБЛИЯ?

Давайте начнем с вопроса: чему по этому поводу учит Библия? Прежде всего, нас волнует то, что говорит Бог, а не то, во что верят люди. Единственный способ узнать Божью волю – это изучать Его книгу, Библию. Как по Библии? Могут такие люди погибнуть?

Чтобы ответить на этот вопрос, давайте зададим такие вопросы:

Давайте спросим атеистов: “*Можно ли спастись без веры в Бога?*” Посмотрите 2 Фессалоникийцам 1:7–9; там говорится, что Христос придет в пламенеющем огне, совершая отмщение “не познавшим Бога”. В Послании к Евреям 11:6 сказано, что без веры угодить Богу невозможно, ибо те, кто приходит к Богу, должны “верить, что Он есть”. Значит ли это, что можно быть атеистом и при этом быть спасенным? Один атеист как-то сказал, что если он не прав и встретится с Богом на суде после смерти, то он извинится, и они с Богом хорошо посмеются надо всем этим. Но, согласно Библии, все будет далеко не так!

Во-вторых, давайте спросим искренних нехристиан: “*Можно ли спастись без веры во Христа?*” Что говорит Библия? Как написано в Иоанна 8:24, Иисус сказал: “...Если не уверуете, что это Я, то умрете во грехах ваших”. В Иоанна 14:6 Он утверждает: “...Никто не приходит к отцу, как только через Меня”. Нет другого имени, которым мы можем спастись, кроме имени Христа (Деян. 4:12). Как бы нам ни

нравился тот или иной нехристианин или как мы бы ни ценили его, если мы принимаем то, что говорит Библия, мы не можем думать, что он будет спасен, если останется неверующим.

Рассмотрим, в-третьих, людей, исповедующих христианство, которые религиозно заблуждаются. Мы говорим не о тех христианах, которые слабы и совершают ошибки. Мы говорим о тех, которые считают себя христианами, но не приняли крещения по Писанию. Будут ли они спасены? Давайте спросим их: *“Можно ли спастись без послушания Евангелию?”* Представьте себе человека, являющегося членом одной из конфессий. Это хороший, честный человек, и он искренен в том, во что верит, но он никогда не был крещен, как того требует Писание. Может ли он спастись, не повиновавшись этой заповеди Евангелия? Во 2 Фессалоникийцам 1:7–9 Павел сказал, что Христос отомстит не только “не познавшим Бога”, но также и “не покоряющимся благовествованию Господа”. Нельзя спастись без послушания Евангелию Иисуса (см. Мат. 7:21–23). Если кто-то возразит, что это уж слишком жестоко, мы можем ответить, что не *мы* составляли правила, а *Бог*! Мы сомневаемся, что можно без всяких последствий для себя решить не подчиняться Его правилам.

Итак, возможно ли, чтобы добрые, честные и искренние люди действительно погибли? Подумайте вот о чем: Корнилий был хорошим человеком (Деян. 10:1–4), но мы знаем, что он был погибшим, потому что нуждался в словах, которыми он мог бы спастись (Деян. 11:14, 15). Эфиоп был религиозным человеком, но нуждался в спасении, так что Бог послал Филиппа идти и проповедовать ему (Деян. 8). Савл был хорошим и честным, но впоследствии сам считал, что до того, как стать христианином, был он величайшим из грешников (1 Тим. 1:15). Вы можете быть хорошим человеком в моральном отношении, но в духовном – быть отделенным от Бога; искренним, но искренне заблуждаться; честным, но быть по-честному неправым! Нам всем известны примеры такого рода. Например, одну медсестру в Австралии обвинили в непредумышленном убийстве четырех младенцев в больнице. Предположительно, она заменила сахар на соль, готовя им молочную смесь. Доказательств того, что это сделала она, не было, и дело против нее было закрыто. Однако, кто-то же заменил сахар на соль. По-видимому, этот кто-то не имел злого умысла, но в результате умерло четверо детей.

В аналогичном случае в городе Реджина, провинция Саскачеван, Канада, умерло пять

младенцев, когда медсестра нечаянно заменила дистиллированную воду раствором борной кислоты. Ошибка без умысла привела к трагедии.

Пассажирский поезд быстро двигался на Нью-Йорк, когда машинист вдруг перед собой увидел другой поезд, мчавшийся навстречу. Произошло столкновение лоб в лоб, которое унесло пятьдесят жизней. Машинист был придавлен мотором. Из его ноздрей текла кровь, а по щекам бежали слезы. В агонии смерти он протянул смятый желтый лист бумаги. “Возьмите, – сказал он. – Это докажет вам, что кто-то дал мне неправильное указание!” Даже если мы искренне следуем неправильным указаниям, беда неминуема – и другие могут пострадать вместе с нами.<sup>1</sup>

Но, если хорошие, честные и искренние люди могут погибнуть, тогда возникает второй вопрос.

### **КАК ЭТО ТАК, ЧТО ОНИ ПОГИБНУТ?**

Если Бог милосерден, то как можно, чтобы такие люди погибли?

Приступая к обсуждению этого вопроса, мы, прежде всего, должны сказать следующее: *если Библия истинна во всех отношениях, то обязательно должна быть линия раздела между теми, кто погиб, и теми, кто спасен, потому что кто-то погибнет.* С этого момента нам надо думать головой, а не сердцем. Библия говорит о том, что некоторые погибнут. Поскольку кто-то погибнет, всякий, кто верит в Библию, сталкивается с проблемой: зачем Богу осуждать этих людей? И тут мы все возражения против того, что хорошие, честные и искренние верующие христиане могут погибнуть просто потому, что они не полностью послушались Евангелия, в равной степени относим и ко всякому другому, кто, по нашим представлениям, может погибнуть.

Вообразите себе линию, разделяющую погибших и спасенных. Давайте проведем ее так, чтобы “некрещеные верующие” были на той же стороне, где и “погибшие”. Кто-то скажет: “Нельзя этого делать”. А почему? “Потому что некрещеные верующие – это добрые, честные и искренние люди, а Бог не станет проклинать хороших, честных и искренних людей”. Тогда передвинем линию так, чтобы “некрещеные верующие” оказались на стороне “спасенных”, а “нехристиане” остались на стороне “погиб-

---

<sup>1</sup>Из статьи, опубликованной в церковном бюллетене в г. Силоам-Спрингс, штат Арканзас.

ших”. “Нет, и так не пойдет,” – возразит еще кто-нибудь. Почему нет? “Потому что эти люди хорошие, честные, искренние, а Бог, конечно же, не проклянет людей, которые верят в Него, но просто не приняли Христа”. Переместим линию снова. Теперь “нехристиане” – на стороне “спасенных”, зато “атеисты” – на стороне погибших. “Стоп, здесь нельзя чертить линию,” – скажет кто-то еще. Почему нельзя? “Потому что некоторые атеисты так же высокоморальны, как и христиане. В конце концов, чтобы попасть на небеса, все, что требуется, – это быть искренним и правильно обращаться с другими людьми. Конечно, Бог не проклянет того, кто поступает, как должно, но просто не может поверить в Него. Конечно, Бог не осудит даже атеистов, если они добры, честны и искренни”. Следовательно, нам придется еще раз передвинуть линию и включить на сторону “спасенных” даже атеистов.

Ну тут, наконец, мы, должны прийти к согласию, поскольку на стороне “погибших” остались только нехорошие, нечестные и неискренние люди. И большинство из нас готовы сказать: “Да, Бог может наказать неверующих, которые *не* хорошие, *не* честные и *не* искренние”.

Но и теперь мы не сможем оставить линию разделения там, где нехорошие, нечестные и неискренние будут осуждены, так как мы снова услышим возражения: “Да, действительно, они нехорошие, – скажет кто-нибудь, – но почему они такие?” “Они больны умственно или физически”, – скажет психиатр. “Они необразованны”, – скажет учитель. “Они плохо приспособлены социально”, – скажет социолог. “Среда сделала их такими. Их нельзя в этом винить”, – скажет психолог. “Им предопределено быть в аду”, – скажет кальвинист. “У них не было возможности посещать воскресную школу, – скажет член церкви. – Поэтому они не знают лучшего”. В некоторых из этих утверждений есть доля истины. Поэтому вопрос остается: “Если это действительно не их вина, то как Бог может проклинать даже тех, кто не хорош, не честен и не искренен?”

Мы уже готовы совсем отказаться от проведенной нами линии! Но мы не можем этого сделать! По крайней мере, если мы это сделаем, то нам придется отказаться и от Библии, потому что она говорит, что некоторые все же погибнут!

Тогда где же проводить черту? Должна же она где-то проходить! *Где бы мы ни провели черту, всегда на “плохой” стороне окажутся хорошие, добрые и искренние люди или те, кого,*

*как мы думаем, следует извинить за то, что они не такие!*

Другими словами, мы, провозглашающие необходимость крещения для спасения, – не единственные, кто сталкивается с проблемой, могут ли хорошие, честные и искренние люди, придерживающиеся иного учения, погибнуть. Где-то в своих папках я храню статью под названием “Единственно истинная религия”, написанную протестантом. Действительно, каждый считающий себя христианином должен согласиться с тем, что он говорит: согласно Библии, единственно истинной религией является *христианство!* В широком смысле слова христианства придерживается 30 процентов населения земли. Но это значит, что остальное население земного шара, целых 70 процентов, является погибшим! Что же нам думать по поводу тех, кто хорош, честен и искренен, но не принадлежит к тому, что автор назвал “единственно истинной религией”?

Мы показали, что проблема людей, хороших, честных и искренних, но погибших, является всеобщей проблемой, с которой сталкивается всякий, кто так или иначе верит во Христа или Библию. Но мы все еще не ответили на вопрос: почему Бог проклянет этих людей?

Ответ на этот вопрос кроется в трех великих фактах, о которых говорит Библия. Во-первых, согрешили все (Рим. 3:23). Во-вторых, грешники заслуживают смерти. В Римлянам 6:23 говорится: “Ибо возмездие за грех – смерть...” Слово “возмездие” указывает на то, что смерть – это то, что вы получаете из-за греха, потому что заслуживаете этого. Вы согрешили, и из-за вашего греха вы должны умереть. В-третьих, человек не может спасти самого себя. Во грехе мы не имеем надежды, мы осуждены на смерть. Кроме того, мы беспомощны, мы не можем выбраться из своего греха. Таким образом, кем бы мы ни были и что бы мы ни делали, – ничто не будет достаточным само по себе, чтобы удалить наши грехи.

Проблема многих состоит в том, что они уверены, будто их добропорядочность, честность и искренность каким-то образом компенсируют их грех. Они знают, что согрешили. Но они думают, что, если они будут достаточно хороши, добры и искренни, то их грехи будут прощены, и они предстанут перед Богом оправданными. *Но Библия этого не говорит!* Она говорит, что вся доброта, честность и искренность в мире не оправдывает ни одного греха!

Итак, мы пришли к ответу на вопросы: “Как добрые, честные и искренние люди могут погибнуть? Зачем Богу проклинать таких лю-

дей?” Это не потому, что Бог так хочет; Бог есть любовь, и Он хочет, чтобы все спаслись. Это потому, что они согрешили, восстали против Бога. И, после всего, единственное, что они предлагают Богу в искупление своих грехов, это их собственная добропорядочность, чего явно недостаточно.

### **КТО ЖЕ ТОГДА МОЖЕТ СПАСТИСЬ?**

Кто же тогда может спастись? Если доброты, честности и искренности, самих по себе, недостаточно для гарантии спасения, если добрые, честные и искренние люди, могут погибнуть, тогда кто же может спастись? Ответ прост: единственные, кто может быть спасен сейчас и навечно, – это те, кто уповает не на свою собственную доброту, честность и искренность, а на кровь Христову, это те, кто спасен кровью!

Подумайте о том, *что* делает кровь. Она *очищает совесть*: “То колыми паче Кровь Христа... очистит совесть нашу от мертвых дел, для служения Богу живому и истинному?” (Евр. 9:14). Кровь *прощает грехи человека*. Иисус сказал: “Ибо сие есть Кровь Моя нового завета, за многих изливаемая во оставление грехов” (Мат. 26:28). Она *смывает грехи*. В Откровении 1:5 говорится: “...Ему, возлюбившему нас и омывшему нас от грехов наших Кровию Своею”.

Без сомнения, Его кровь спасает нас. Она стирает грех, который осуждает, убивает и отделяет нас от Бога. Но как это происходит? Что мы должны сделать, чтобы получить прощение через кровь?

Кровь очищает нашу совесть *при крещении*. В 1 Петра 3:20, 21 сказано:

...некогда непокорным ожидавшему их Божию долготерпению, во дни Ноя, во время строения ковчега, в котором немногие, то есть, восемь душ, спаслись от воды. Так и ныне подобное сему образу крещение, не плотской нечистоты омытие, но обещание Богу доброй совести, спасает воскресением Иисуса Христа.

*При крещении* кровь также прощает, или искупает грех. В Деяниях 2:38 верующим иудеям было сказано: “Покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов, – и получите дар Святого Духа” (выделено мной). И *при крещении* кровь смывает грех. В Деяниях 22:16 кающийся Савл услышал: “Итак, что ты медлишь? встань, крестись и омой грехи твои, призвав имя Господа (Иисуса)”. И если бы у нас возникли вопросы относительно того, как крещение связано со

спасением через пролитую Им кровь, то ответ мы бы нашли в Римлянам 6:3, 4: “Неужели не знаете, что все мы, крестившиеся во Христа Иисуса, в смерть Его крестились? Итак мы погреблись с Ним крещением в смерть, дабы, как Христос воскрес из мертвых славою Отца, так и нам ходить в обновленной жизни”. Когда Библия говорит, что мы крестились в смерть Христа, исключается всякое сомнение в важности крещения, потому что тут Библия навсегда связывает крещение с Его кровью. Таким образом, доброта, честность и искренность не спасут вас; это может сделать только кровь Христова! Но чтобы спастись кровью, вы должны креститься во Христа!

### **КАК МЫ МОЖЕМ БЫТЬ УВЕРЕНЫ В СПАСЕНИИ?**

Как мы можем быть уверены в спасении? Независимо от того, что Бог будет делать с другими, как *каждый из нас* может быть абсолютно *уверен* в том, что мы спасены? Ответ ясен:

Во-первых, *услышали ли мы Слово Божье?* “Итак вера от слышания, а слышание от слова Божьего” (Рим. 10:17). Во-вторых, *уверовали ли мы в то, что Иисус – Сын Божий?* “...Ибо, если не уверуете, что это Я, то умрете во грехах ваших” (Иоан. 8:24). В-третьих, *покаялись ли мы в своих грехах?* “...Но если не покаетесь, все так же погибнете” (Лук. 13:3). В-четвертых, *готовы ли мы исповедовать нашу веру во Христа?* “Потому что сердцем веруют к праведности, а устами исповедуют ко спасению” (Рим. 10:10). В-пятых, *крестились ли мы по Писанию во искупление грехов?* “...Покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов, – и получите дар Святого Духа” (Деян. 2:38).

Будьте просто христианами, как описано в Новом Завете. Если вы послушаетесь Его заповедей, то можете быть уверены, что вы будете на небесах с Богом вечно. И тогда, что бы Он ни делал по отношению к другим, вы можете быть уверены в том, что *вы* находитесь по ту сторону Божьей черты, по какую надо!

### **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Позвольте задать один последний вопрос: *Вы действительно добры, честны и искренни?*

“Благи” ли Вы, если не полностью повиновались заповедям Господа?

Действительно ли Вы “честны”, если не повинуетесь тому, что, как вы убедились, является истиной? Вы можете сказать: “Но кто-то другой в этом не убедился и не повиновался истине”. Может быть, это и так, но, возможно, у

него не было такой благоприятной возможности, какая есть у вас. Тогда он мог честно признаться: “Я не знал лучшего”. Но можете ли *вы* сказать так, когда вы узнали лучшее? Разве можно говорить о честности, отказываясь при этом действовать на основании той истины, которая вам известна.

Действительно ли Вы “искренни”, если ре-

шили не обращать внимания на Библию, но продолжать свой путь так, будто вы никогда не слышали истину? По-настоящему ли вы искренни, в таком случае, в желании узнать волю Божью и подчиниться ей?

Не будем говорить о других – честны ли они, добропорядочны ли, искренни ли. *Вы-то* как?

© 1991, 2006 ИСТИНА СЕГОДНЯ  
перепечатка воспрещается